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Název studijního programu Mezinárodní obchod 
Typ programu Bakalářský 
Profil Profesní 
Standardní doba studia 3 roky 
Forma studia Prezenční 
Udělovaný titul Bc. 
Vyučovací jazyk Čeština 
Uskutečňuje Slezská univerzita v Opavě, Obchodně podnikatelská 

fakulta 
Garant studijního 
programu 

doc. Ing. Jan Nevima, Ph.D., MBA.  

Hodnotící komise Mgr. Kateřina Janků, Ph.D. (zpravodaj) 
Mgr. Adéla Hradilová 

 
 
 
 

Usnesení pracovní skupiny 
 
Rada pro vnitřní hodnocení Slezské univerzity v Opavě ustanovila komisi ve složení Mgr. 
Kateřina Janků, Ph.D. (zpravodaj) a Mgr. Adéla Hradilová dne 3.12.2024. 
 

Podklady pro hodnocení 
 
Podkladem pro vnitřní hodnocení profesního bakalářského studijního programu Mezinárodní 
obchod (dále jen SP) byly: 

1. Žádost o akreditaci studijního programu Mezinárodní obchod ze srpna 2020; 
2. Sebehodnotící zpráva bakalářského profesně zaměřeného studijního programu 

Mezinárodní obchod předložená garantem doc. Ing. Nevimou, Ph.D., MBA. obsahující 
10 následujících části:  
• Akreditace studijního programu, její podmínky a připomínky NAU 
• Vyhodnocení naplňování vnitrouniverzitních standardů studijních programů s 

důrazem na personální zabezpečení a kvalitu související tvůrčí činnosti 
• Vyhodnocení zpětné vazby od studentů a absolventů, týkající se studijních programů 
• Vyhodnocení studentské tvůrčí činnosti nebo spolupráce s praxí 
• Naplňování cílů studia a odpovídajících výsledků učení 
• Vyhodnocení kvality obhájených závěrečných kvalifikačních prací 
• Vyhodnocení zájmu o studijní program, míry úspěšnosti v přijímacím řízení, studijní 

neúspěšnosti, míry řádného ukončení studia a uplatňování absolventů studijního 
programu 

• Mezinárodní rozměr studijního programu 



• Vymezení silných a slabých stránek, rizik a příležitostí dalšího rozvoje studijního 
programu 

• Návrh konkrétních opatření pro rozvoj studijního programu. 
 

3. Informační systém Slezské univerzity v Opavě (IS SU). 
4. Výroční zpráva o činnosti Slezské univerzity v Opavě za rok 2023. 

 
 

Průběh hodnocení 
 

Pracovní skupina se seznámila nejprve se dvěma základními dokumenty, a to s úspěšnou 
Žádostí o akreditaci profesního bakalářského studijního programu Mezinárodní obchod z roku 
2020 (dále jen akreditační spis) a se Sebehodnotící zprávou studijního programu Mezinárodní 
obchod (dále jen sebehodnotící zpráva).  
V rámci akreditačního spisu se pracovní skupina zaměřila na souvislosti mezi cíli studijního 
programu, studijním plánem, profilem absolventa a personálním zajištěním SP.  V rámci 
sebehodnotící zprávy se pracovní skupina podobně konkrétněji zaměřila na Vyhodnocení 
naplňování vnitrouniverzitních standardů studijních programů s důrazem na personální 
zabezpečení a kvalitu související tvůrčí činnosti, naplňování cílů studia a odpovídajících 
výsledků učení, vymezení silných a slabých stránek, rizik a příležitostí dalšího rozvoje studijního 
programu a návrh konkrétních opatření pro rozvoj studijního programu. 
Dne 16.1.2025 bylo zrealizováno online setkání mezi pracovní skupinou a garantem SP doc. 
Nevimou.  
Na základě vyhodnocení informací z dodané dokumentace, jednání s garantem SP, 
prostudování kontrolní zprávy a dalších relevantních informací z IS SU, byl zpracován návrh 
zprávy o vnitřním hodnocení SP Mezinárodní obchod, pracovní skupinou byly zformulovány 
závěry a doporučení. 
 
 

Závěry hodnocení 
 

Studijní program 
 
Studijnímu bakalářskému programu, který je na OPF SU vyučován od akademického roku 
2021/2022 byla udělena akreditace v roce 2020. SP je zaměřen svou podstatou na obchod a 
vedení obchodní agendy jak v domácím, tak zahraničním prostředí. Cílem SP je připravit 
specialistu na oblast podnikání a obchodní politiky s kompetencemi souvisejícími 
s managementem a marketingem z oblasti světové ekonomiky, mezinárodních financí a 
obchodu. Poukazuje na přípravu studentů pro reálnou a konkrétní praxi v těchto odvětvích. 
Studijní plán je sestaven z 26 povinných předmětů a z 8 povinně volitelných předmětů. Dále 
student může také absolvovat volně volitelné předměty například formou zahraničního 
studijního pobytu nebo řešením reálných podnikatelských úloh v rámci Business Gate 
Academy. Povinný podíl profesně orientovaného programu tvoří odborná praxe, a to 
v doporučeném rozsahu 480 hodin. 
Studenti jsou ke studiu tohoto SP přijímání bez přijímacích zkoušek. Studijní neúspěšnost dle 
sebehodnotící zprávy mírně klesá. Vyhodnocení zpětné vazby absolventů nebylo z důvodu 
prvních absolventů až v akademickém roce 2023/2024 zatím realizováno, zároveň v tomto 
akademickém roce studium úspěšně ukončilo prvních 11 absolventů.  
 
 



Personální zabezpečení 
 
Zajištění SP po odborné personální stránce naprosto odpovídá standardům. SP zajišťuje v této 
chvíli tým 2 profesorů, 8 docentů a 12 odborných asistentů, jejichž věk odpovídá adekvátnímu 
zabezpečení. V průběhu realizace SP došlo k částečným změnám týmů díky úspěšné habilitaci 
doc. Turečkové v roce 2023 a díky úspěšné obhajobě disertačních prací tří doktorandů. Dva 
pracovníci navíc usilují o zvýšení své kvalifikace, a to v rámci profesorského a habilitačního 
řízení i v současnosti.  
SP Mezinárodní obchod se v kontextu personálního zabezpečení jeví jako velmi dobře odborně 
zajištěný, jeho fungování je rovněž podpořeno dostatečnou spoluprací s odborníky z profesní 
praxe.  
 
Publikační činnost 
 
Vývoj publikační činnosti pedagogů, kteří zajišťují tento SP je v současné chvíli početně také 
uspokojivá. V průběhu realizace SP byl v rámci tvůrčí publikační činnosti kladen důraz na 
publikování ve vědeckých časopisech indexovaných v zahraničních databázích (48 Jsc a 38 
Jimp článků), ale také na další výstupy (B, C, D). Garanti i pedagogové publikují ve vztahu 
k vyučovaným předmětům, čímž je zajištěna korespondence s realizací jejich vzdělávací 
činnosti. 
 
Projektová činnost 
 
Realizace SP byla, a je, stabilně podpořena procesem získávání a řešení projektů v průběhu 
celého dosavadního trvání SP. Jednotliví členové výzkumného a vzdělávacího týmu, kteří 
realizují SP, se zaměřují na různá výzkumná témata, a to vzhledem k jejich původním profesím 
a odbornostem, ale rovněž vzhledem k záměrům SP a jeho výstupům. Mezi získané projekty, 
na kterých členové týmu SP participovali nebo participují patří ze zahraničních projektů 
Horizon 2021 - 2022, COST EU 2020 – 2023, z výzkumných projektů TAČR 2023 – 2025, 
TAČR 2023 – 2026, SMART 2018 - 2022, projekty specifického výzkumu SGS, IGS, v rámci 
kterých participují také studenti dané fakulty.  
Snahou celého týmu je rovněž diseminace a pravidelná reflexe práce členů katedry, což se děje 
na bázi pravidelných mezinárodních vědeckých konferencí „Economic and Societal Challenges 
of the European Economy“, jejichž příspěvky jsou pravidelně zalistovány ve sbornících 
databáze WOS.  
 
 
Perspektiva studijního programu 
 
Pro prostudování sebehodnotící zprávy, akreditačního spisu a také po diskuzi s garantem SP se 
zřetelně ukazuje, že realizace SP, jeho řízení a struktura je na velmi dobré úrovni, je dbáno na 
souvislosti výstupů ve vzdělávání i v propojení s praxí, je zabezpečen vývoj oboru v rámci 
struktury týmu podílejícího se na výuce, ale také ve vědě a výzkumu. I přes nutnost nepolevit 
v rámci tvůrčí a publikační činnosti se jako výzva ukazuje pouze zájem budoucích studentů o 
toto bakalářské profesní studium a jeho pokračování v rámci navazujícího magisterského 
oboru.  
 
 
 
 



Doporučení hodnotící komise RVH 
 

1. Komise doporučuje trvale rozvíjet publikační a vědecko-výzkumnou projektovou 
činnost všech pedagogů a odborníků podílejících se na SP, a to dle struktury Metodiky 
2017+ korespondující s vyučovanými předměty a odbornými tématy.  
 

2. Komise doporučuje, ve shodě s garantem SP, pokračovat v cíleném propojení teorie 
s praxí v podobě detailní spolupráce s firmami, které mohou pomoci systematicky 
vytvořit portfolio nabízených praxí a zapojit studenta cíleně již od prvního ročníku 
v rámci řízené diskuze, stáží a výstupů v podobě prakticky orientovaného zpracovávání 
bakalářských prací apod.  

 
3. Komise se také shodla na diskuzi ke vzniku návazného magisterského programu, který 

by promyšleným a logickým způsobem zabezpečil pokračování tohoto, v kraji 
ojedinělého, bakalářského profesního SP absolventy domácími i z jiných institucí. 
Stejně tak se diskuze může týkat iniciace další formy studia, v této chvíli pouze 
prezenční, která je v současnosti realizována na velmi dobré úrovni, což by mohlo být 
předpokladem úspěšnosti její další verze. 

 
Vyjádření garanta SP 
 
Garantovi SP Mezinárodní obchod, doc. Ing. Janu Nevimovi, Ph.D., MBA, byl návrh zprávy o 
hodnocení SP zaslán dne 17.1.2025. 
 
Vyjádření vedoucího součásti 
 
Vedoucímu součásti, na které je realizován SP Mezinárodní obchod, doc. RNDr. Ing. Romanu 
Šperkovi, Ph.D., děkanovi fakulty, byl návrh zprávy o hodnocení SP zaslán dne 17.1.2025. 
 
 
V Opavě dne 20.1.2025 
 
 
 
 
 
Mgr. Kateřina Janků, Ph.D.                                                               Mgr. Adéla Hradilová 
zpravodaj pracovní skupiny RVH                                               členka pracovní skupiny RVH 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 




